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ΑΠΟ 
1.  Κίνηση Για Την Σωτηρία Της Γκιώνας 
Γεώργιος Κόλλιας 
Ναυπλίου  75, ΓΛΥΦΑ∆Α 
Τ.Κ. 16674  ΤΗΛ: 6944604531 
FAX: 2109601433 
 
2.  Παρατηρητήριο Μεταλλευτικών 
∆ραστηριοτήτων 
Παπαγεωργίου Απόστολος 
ΙΕΡΙΣΣΟΣ ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗΣ 
Τ.Θ. 5868   Τ.Κ. 63075 
ΤΗΛ. :6973317816  FAX: 2377071417 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

  

ΘΕΜΑ : ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΉ ΑΓΝΟΗΣΗ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ∆ΕΛΦΙΚΟΥ ΤΟΠΙΟΥ ΣΕ 
                 ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ Α∆ΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΒΙΟΜΗΧ/ΚΩΝ ΕΓΚ/ΣΕΩΝ  
                 ΒΩΞΙΤΗ ΣΤΗΝ  ΙΤΕΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ 

 
Μετά από σειρά ερωτηµάτων στις Αρµόδιες Υπηρεσίες και αφού συλλέξαµε και 

µελετήσαµε τα στοιχεία σχετικά µε τις ΜΠΕ και Άδειες Λειτουργίας βάση των οποίων 

λειτουργούν οι εγκαταστάσεις βωξίτη δυτικά της πόλης της Ιτέας (µε πολύ σοβαρές αρνητικές 

επιπτώσεις σε πολλούς τοµείς),  διαπιστώσαµε ότι σε όλα τα στοιχεία αυτά, υπήρχε παντελής 

περιφρόνηση της ύπαρξης του ∆ελφικού Τοπίου στο οποίο βρίσκονται. Πιο συγκεκριµένα:  

-  Στην αρχική (της νεότερης ιστορίας) ΜΠΕ στην οποία βασίζεται η λειτουργία των 

εγκαταστάσεων της S&B Βιοµηχανικά Ορυκτά ΑΕ στην περιοχή «Λαρνάκι-Καµιώτισα-Κεφαλή» 

στην Ιτέα και η οποία συντάχθηκε τον Μάιο του 2000,  τόσο στα κείµενα της µελέτης όσο και 

στα συνηµµένα τοπογραφικά διαγράµµατα, δεν αναφέρετε πουθενά ότι όλη η περιοχή των 

εγκαταστάσεων απόθεσης , εµπλουτισµού και  φόρτωσης Βωξίτη ανήκει στο ∆ΕΛΦΙΚΟ ΤΟΠΙΟ , 

και πιο συγκεκριµένα : 

α) Το µεγαλύτερο µέρος των εγκαταστάσεων στον κόλπο  «Καµιώτισσα» και στην περιοχή 

µεταξύ «Καµιώτισσας» και κόλπου «Λαρνάκι» βρίσκονται στην Ζώνη Β του ∆ελφικού Τοπίου  

όπου σύµφωνα µε την Απόφαση ΥΠΠΟ/ΑΡΧ/Α1/Φ10/25153/1266 και τις µεταγενέστερες 

τροποποιήσεις και προσθήκες , απαγορεύονται  κάθε τέτοιου είδους εγκαταστάσεις  και 

δραστηριότητες 

                      ΠΡΟΣ : 

1.   Υπουργείο Πολιτισµού  Ι’ Εφορεία Προϊστορικών & 

Κλασσικών Αρχαιοτήτων ∆ελφών 
Τ.Κ. 33054 ∆ΕΛΦΟΙ 

2.     Υπουργό Πολιτισµού και Τουρισµού 
Κο Γερουλάνο Παύλο 
Μπουµπουλίνας 20 – 22 Τ.Κ. 10682 ΑΘΗΝΑ  

3.    ΥΠ.ΠΟ.Τ.     Γενική ∆ιευθύντρια Αρχαιοτήτων 
Μπουµπουλίνας 22 ΑΘΗΝΑ 

4.   ΥΠ.ΠΟ.Τ. Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 
Μπουµπουλίνας 22 ΑΘΗΝΑ 

5.   Κο Λέανδρο Ρακιντζή                                   
Γενικό Επιθεωρητή  ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 
Λ. Κηφισίας 1-3 & Λ. Αλεξάνδρας  2ος όροφος  
Τ.Κ. 11523 ΑΘΗΝΑ 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

  1.  ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΠΡΩΤΟ∆ΙΚΩΝ ΑΜΦΙΣΣΑΣ 
       Τ.Κ. 33100 ΑΜΦΙΣΣΑ 
  2.  Κα Μαργαρίτα Καραβασίλη 

     Ειδική Γραµµατέα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας 
Λ. Μεσογείων 119 Τ.Κ. 10192 ΑΘΗΝΑ 

Αρ. εγγράφου: 68 
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β)Το Βόρειο τµήµα στον κόλπο «Λαρνάκι» βρίσκεται   στη Ζώνη 4 όπου επίσης σύµφωνα µε την 

προαναφερόµενη απόφαση  επιτρέπονται «….µόνο χαµηλής  όχλησης βιοτεχνίες, βιοµηχανικές 

εγκαταστάσεις (µη ρυπαίνουσες) και ελαιοτριβεία» 

Όσον αφορά στις προϋπάρχουσες εγκαταστάσεις εντός ∆ελφικού Τοπίου , δεν υπάρχει Ειδικό 

Νοµικό Καθεστώς που να τις εξαιρεί από την εφαρµογή του. Προς επιβεβαίωση αυτού, για 

συγκεκριµένες εγκαταστάσεις συσκευασίας ελιών που προϋπήρχαν εντός ∆ελφικού Τοπίου, 

υπάρχει σχετική απόφαση για την εξαίρεσή τους από την εφαρµογή των όρων του, µε 

ονοµαστική αναφορά σε αυτές. 

-Στην, Απόφαση Έγκρισης από το ΥΠΕΧΩ∆Ε µε Αρ. Πρωτ. 46835/2-10-2000, της εν 

λόγω Μ.Π.Ε., δεν αναφέρεται κανένα έγγραφο έγκρισης από την Αρµόδια Αρχαιολογική 

Υπηρεσία. Η αναφορά αυτή είναι βασική και απαραίτητη για την έγκριση Μ.Π.Ε. 

-Στην µε αριθµ. Πρωτ. 169328/2729/10-7-2007 ΚΥΑ τροποποίησης Ανανέωσης της 

προαναφερόµενης Μ.Π.Ε. του 2000 βρέθηκαν επίσης σοβαρότατες ελλείψεις µία από τις οποίες 

είναι ότι και πάλι στα «έχοντας υπόψη» δεν αναφέρεται πουθενά έγγραφο γνωµοδότησης από 

την Αρµόδια Αρχαιολογική Υπηρεσία, το οποίο είναι βασικό και απαραίτητο σύµφωνα µε σχετική 

Νοµοθεσία του 2003 ακόµη και σε περιοχές εκτός ΖΟΕ ή άλλης θεσµοθετηµένης προστασίας. 

-Στην  µε ΑΡ. ΠΡΩΤ. ∆8 /Γ/Φ.12.2/20981/3915/1-10-2009 Απόφαση της Γεν. ∆/νσης 

Φυσικού Πλούτου / ∆νση Μεταλλευτικών & Βιοµηχανικών Ορυκτών , ΤΜΗΜΑ Γ, σύµφωνα µε 

την οποία χορηγείται  «στην S&B ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ ΑΕ ενιαία άδεια έγκρισης , 

τροποποίησης  και λειτουργίας …» των εγκαταστάσεων της εταιρείας στη θέση «Κεφαλή- 

Λαρνάκι» , στα «έχοντας υπόψη» δεν αναφέρεται και πάλι πουθενά έγγραφο γνωµοδότησης 

από την Αρµόδια Αρχαιολογική Υπηρεσία παρότι είναι βασική απαίτηση σύµφωνα µε την σχετική 

Νοµοθεσία. 

-Στην µε Αρ. Πρωτ.6842/07 Εισήγηση του Τµήµατος Περιβάλλοντος Προς το 

Νοµαρχιακό Συµβούλιο Φωκίδας για την ΜΠΕ για την «Κατασκευή ανισόπεδης διάβασης βαρέων 

οχηµάτων της S&B Βιοµηχανικά Ορυκτά Α.Ε. ,επι της Ε.Ο. Ιτέας – Ναυπάκτου (Χ.Θ. 7+700», 

στα έχοντας υπ’ όψη δεν αναφέρεται πουθενά έγγραφο γνωµοδότησης από την Αρµόδια 

Αρχαιολογική Υπηρεσία, το οποίο είναι βασικό και απαραίτητο σύµφωνα µε σχετική Νοµοθεσία 

του 2003 ακόµη και σε περιοχές εκτός ΖΟΕ ή άλλης θεσµοθετηµένης προστασίας. Επίσης στη 

Παρ.2 της εισήγησης αναφέρεται ότι η θέση βρίσκεται σε περιοχή NATURA  αλλά δεν αναφέρει 

ότι βρίσκεται στο ∆ελφικό Τοπίο το οποίο δεν αναφέρεται σε κανένα σηµείο. Προφανέστατα ,το 

ίδιο θα συµβαίνει και στην σχετική ΜΠΕ. Η ΜΠΕ έχει λάβει θετική γνωµοδότηση από το 

ΥΠΕΧΩ∆Ε και θετική είναι και η προαναφερόµενη εισήγηση. 

 -Όπως σας έχουµε καταγγείλει ήδη µε προηγούµενα έγγραφά µας:  

        1) Κατά τον έλεγχο της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων τύπου Α΄ της επιχείρησης 
ΕΛΜΙΝ Α.Ε. των « ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΜΟΝΑ∆ΩΝ ΘΡΑΥΣΗΣ – ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗΣ 
ΒΩΞΙΤΗ ΚΑΙ ΦΟΡΤΩΣΗΣ ΠΛΟΙΩΝ « στη θέση «Σπηλιά» περιοχής ΡΟ∆ΙΑΣ του ∆.∆. Αγ.Ευθυµίας 
του ∆ήµου ΑΜΦΙΣΣΑΣ, διαπιστώσαµε ότι στην µελέτη αναφέρεται ψευδώς ότι ο χώρος των 
εγκαταστάσεων δεν εµπίπτει σε Ζ.Ο.Ε. ή άλλη θεσµοθετηµένη έκταση. Όπως προκύπτει από τα 
στοιχεία µας, η θέση αυτή βρίσκεται στο «∆ελφικό Τοπίο» Ζώνη Β. Παρόλα αυτά, η Μελέτη έχει 
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λάβει θετική γνωµοδότηση από το Νοµαρχιακό Συµβούλιο και πιθανά έχει εκδοθεί αντίστοιχη 
Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων από το ΥΠΕΧΩ∆Ε. 

2)Το ίδιο ακριβώς είχε συµβεί το 2006 µε Μ.Π.Ε. της S&B για εξόρυξη κοιτάσµατος βωξίτη 
στην θέση Κεφαλή 90 δίπλα στην Ιτέα και εντός Ζώνης Β, ∆ελφικού Τοπίου όπου παρά την 
παρέµβαση του τότε ∆ηµάρχου Ιτέας κ. Ν. Εµµανουήλ , η υπηρεσία σας είχε αρχικά εκδώσει 
απόφαση έγκρισης την οποία ευτυχώς τελικά ανακαλέσατε . 

 
Ανακεφαλαιώνοντας, επτά στα επτά έγγραφα σχετικά µε την λειτουργία βαριών 

,ρυπογόνων και του χειρίστου είδους ,  εγκαταστάσεων βωξίτη ,στη καρδιά του ∆ελφικού 

Τοπίου ,βρέθηκαν να αγνοούν προκλητικά την ύπαρξή του. Από την θεσµοθέτηση του ∆ελφικού 

Τοπίου ,το οποίο απαίτησε σοβαρότατες και ποικίλες θυσίες από όλους τους κατοίκους της 

περιοχής, εως σήµερα ,οι εγκαταστάσεις αυτές λειτούργησαν και λειτουργούν προκλητικά 

,προκαλώντας  πολλαπλές ζηµιές στο Φυσικό ,Αστικό και Πολιτιστικό περιβάλλον χωρίς καµία 

«ενόχληση» από την Αρχαιολογική Υπηρεσία ,σε αντίθεση µε δεκάδες άλλες επιχειρηµατικές και 

επαγγελµατικές εγκαταστάσεις για τις οποίες ο Νόµος εφαρµόστηκε χωρίς καµία «έκπτωση» µε 

αποτέλεσµα την απώλεια εκατοντάδων θέσεων εργασίας και την µηδενική Ανάπτυξη της 

ευρύτερης περιοχής . 

Σας καλούµε ,να εφαρµόσετε άµεσα και χωρίς «εκπτώσεις» όλα όσα προβλέπονται από 

την σχετική Νοµοθεσία όπως ακριβώς πράξατε και µε όλους τους υπόλοιπους πολίτες και 

επιχειρηµατίες της περιοχής έως σήµερα. Όλοι οι  κάτοικοι της περιοχής (και όχι µόνο ) 

παρακολουθούν πια την υπόθεση και περιµένουν «χειροπιαστά» αποτελέσµατα . Οποιαδήποτε 

περίπτωση συνέχισης της λειτουργίας των εγκαταστάσεων αυτών χωρίς τον πλήρη σεβασµό 

των όρων του ∆ελφικού Τοπίου και οποιαδήποτε προσπάθεια τροποποίησης του ∆ελφικού 

Τοπίου προκειµένου να επιτραπεί η συνέχιση της λειτουργίας τους (ενώ δεν έχει επιτραπεί ούτε 

καν η κατασκευή και λειτουργία Τουριστικών εγκαταστάσεων στην περιοχή όλα αυτά τα 

χρόνια), θα αποτελούσε , µέγιστη πρόκληση για όλους και ακλόνητη απόδειξη ότι τόσα χρόνια   

«συνοδοιπορείτε»  µε τις Εταιρίες βωξίτη σε βάρος του Πολιτισµού και των Τοπικών Κοινωνιών 

της περιοχής και σε βάρος κάθε έννοιας Ευνοµούµενης Πολιτείας . 

         

Ευχαριστούµε Πολύ 
Στην διάθεσή σας για τυχόν διευκρινήσεις ή πληροφορίες 

 
Για την Κίνηση για την Σωτηρία της Γκιώνας 

Γεώργιος Κόλλιας 

 

 

 

                                                         Για το Παρατηρητήριο Μεταλλευτικών ∆ραστηριοτήτων 
Παπαγεωργίου Απόστολος 

 

 
 


